Funhputipp pyupwunpbu nidénnpu
Puntjudu, gwujugwd fuunhp €hym motm hwdwp

o Luwy hwulughp wyu, huy huynuh b (nbpunnmd wuswiune pun sduw), myjujubpu
wdbuwwmnwppbp Ynnutphg ytpmnushp:

o <Zwuljughp' npnup Gu hhdtwlw (b duwgws) withwynutipp, husp whnh guubu, b
fuunnph nsdwu wdpnne pupwgpnid npw dwuhtu hhohp:

o unhpp, pn pwytipp qwy nt 6hpn Wunybkpugubnt, npnptnt hwdwp, wuhpudtby-
wnnipgjwu nhiypnd, ujupkny, gdwwuwmytintiny ptiq oquhp, dwup wnwnpluwutpnny
plq hwdwp fuinhpp gmgunphp (Unntunynphp):

o UWuku gnpénnnipimup junuptnig b wjupwubinig htin Ukl wugud bu hwdngyhp,

np Juunwpwon pyupuwtwjuu gnpdénnnipniup juunph npudwpwunpiniuhg b plunud:
unph mpuwdwpwunipjniuhg, dtdmpinmuutiph mpudwpwuwjuu juwytinhg Glubk-

My whwh npnpbu pYwpwuwlwb gnpénnnipniup, ny P hwlwnwlyp: Wuhupl,

tipt [uunpnd upnmu tu'

- o..ny wybh |, Juud ... wbpugpl) Gu, jud' dhwupt L., wygqu gnodwpdwa htin
gnpé niubkiup:

- ....ny wwluwu b, jud ... yipgpl], wyulwubkgply tu, jud' dumgws, duwgnpn
Uu., wyw hwudwu htn gnpd mubkup:

- uh pwiuh huwin hug-np pwiuhg niutiup, ... wugqud wytph b, jud ... wagqud wykjug-
php /dkdwmgply Bu, jud' vh pwuh wugud dks L., wyw puquuyunldwu htin
gnpd niubkiup:

- wunqt], pt uh phyp Wnuhg pwup wuqud £ Uk, dh pyh dke mup pwuh
hwwm Ju, juu ... wmuquud yuliwu L, jud ... wuqud quljwubgpk/ thnppugnpby
LU, Jud' dh pwup wugud thnpp L., wyw pudwudw htinn gnpd miubiup:

o Gpt wudwunp hpwnpnipjuu by sghunbiu huswbu qupdt], wpw wyu, huy npuk
optupny sh wpgbynud b juunph mpudwpwunipywup sh hwuuniu:

o <Lwyuplubnn nipunhp wpw, npuybtugh npwug Uk wpywé ufuwjubph yumawnny
owuptinn «snipp spuljubiux:

o Lndnmuu wjupunbnig htnn wuwuydwu wyu unnighp: (Unwgwsdn pytpny dnhp
wnbtipunh Ut b hwdngyhp, np pninp yuwydwuubpp juunwpdws Gu):

o unph yuunwufuwup gpbnig wnwe wuwwydwu Jupnw fuunph wywhwusp, hupgp

U unp dhwyu ywnwufuwund gphp wyn hwipgh wwwnwufuwp: £hphp’ juanhpp sty
wwuwlnu E jpunppnd wnwownpjuwé hwpgh wwwmwuluwmup gnuby, muyg:



Uujwshu nignud Bup wybjuguly fuunhpubtph puodwu (W ny dhuygu) dwuhu mipg b
ogquuljun wpfuwnwuputinh htnhuwy 2npe Nnjuyh vh pwuh dbpnnuljuu funphnipn (w-
hwwunwy] mwunhg Uh pnin), npnug aw dwuwnstih wuwgywoph wntup § wyby:

\ Uyunpup Yalqunph ninhi: :
Bwilnipywt nbypmid dppypn ninh Yqpidp (..., sguwihluwbwne npypnid”
Wunpdwnwpwuntiniy):
bpb dbq junphnipn b wlapp, nhdlp «ftus», «npupliny, «lipp», «piswyluy, hwg-
huwwyliu «plsn hwpglphic: :
: Unwohit hwpptwgnpénipniup Juupwpbynig hlnpn dkip pnipop uuwylip. npuwitp
Judpbipny Eu jhunid: :

Guywut Ainhpyut



3-pn.- Uh wuhwjmh thnjuwphunudp dyniuny

S rp plnpr (mobOT

Wu dbpnnuluwu huwnpp Jhpwnbihu (huswbu wumuu § hnpmd) juunph yuydwuubnh,
wnyjujutiph dhongny pnnp wuhwjymubtipp dbyny tu wpumwhwymmu: Wn wuhwynubph
wpunwpunidhg htn unwgymu b dh wvhuwyunny wyjuy, nphg § wn wuhuwywmh wipdbpnp
Yuptith £ npnpt:

Wu Ybpy noynn wdbuwhwéwhu hwunhwnn fuunhputipu wiuhwjwuwnp dwubph pudw-
ubnt fuunhpubtipu Gu:

fj~7k§ tuunhp 1. (dllp Yniupg ...-ny waflgh dwubph pudwiunad) Zupu ne npnha dhwupu 90
wnwpbwu tu: bpp nppphu sudty b, huypp 30 mwptwu L tnk;: Opnphp' jni-
nwpwgnipp pwup mwptjw k:

«6np npnphu duyly k, huypp 30 mwpkwu E Enkp» thwunhg htbmbmd E, np npnphu dhpn
hnphg 30 wwpny thnpp Yhuh: 6y punhwupwwbu, dwdwuwlh pupwgpnid npbk Gpyne
dwpnnt mwphpughu mwppbpnipyniup sh thnjuynid:

Znp L npnnt mwphpubpu Bu wuhwywn: Gpynt wuhwyw, Gpyne phy, npnug gnudwpp 90
E, b dbyp Wnwuhg 30-ny uko b (Yud thnpp £): Wuhupu 90n tpynt wuhwjwuwp dwubphg b
punugwé, npnughg Uklp dnuhg 30-ny uks k:

I-hu pwuwmly

Grt wn 2 phyp hwjwuwn (hubkhtu, wdbku huy hwuluwuwh Yhubp. 90-p 2 hwjuwuwn
dwubinh pudwub)p «: 2» pyupwuwuwu gnpénnnipeyniuu k: fuyg wyuntin Ukyp yniuhg 30-ny
wyth £ W Gpb wydkih ghubn... Gpt dh wwh 30 «wybgniyp» dh Ynnd nubkup (Kupunptup
squ, hwiukiup), 2 wuhuywmu hpup hwjuuwp Yhuku (Gpynwau B hnpph swth), puyg npuiug
gnudwpp 90 sh thuh, wy) 30-ny wwlwu, wyuhupu' 60 (90 - 30): Mpbdu tpynt phyu £ 30 (60
: 2) Y1hukhu, bGpt tpynwu b thnpp wuhwynh swth (hubhu: Gywuwlmu £ thnpp phyp, wndjug
ntiypnid' npnnt wmwiphpp 30 E, huly dtidp' hnp wmwphpp' npwuhg 30-ny wytph' 60:

Wuhuptu' «wytigmyp» pytph gmdwphg hwubkghup, pwdwutighup 2-h, unmwgwup thnpp
phup: Ukdp Jupnn Gup unwiuw U thnppht 30 wtjugutny, U gnidwphg 30-p hwutny:

Lidmudu wyjuyhuh tquy’ (90 - 30) : 2 =30 (mwnh)

30 + 30 = 60 (nmwph) Yuu 90 - 30 = 60 (nwnh)
Nuup. ' npnhi 30 pupljul £, hugpp' 60:
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Gliunkgfipn, np hwinulu nt pudwinidp dh gnpdnnnyepudp winly bup wnu-
. swpymd: <wonpn gnpdnnnipinitubinn pn wmwphpmd uplygh E puiwynp jumw-
i by, dhwiquihg vuinwufuwiup gpby (huinul, bpl pylnp thinpp Bu):
2-pn tnuinwly
Yuwnbh £ b hbnlyw) Yipy gqunytpt) b nuot:

"mnnwanhen [

30 mwph % 90 mmwph
hnp nwpppp 77
Lniénudp unyut k:

3-pn tnwinwly
Yunbh vl gdwwyuntinty, husu wytih punniujws £, pwuh np hwngws qobp pun
vnfiih htigun £ npnnt nwphpp —
30 wmuwph . 90 tnwuph
hnp wmwuphpp —_—

&7& tuunhn 2. (Ulp dniupg dh puinh wuqud wijlh dwubph pudwunad) Zuyp ne npnhu
vhwuhu 90 mwptlywu Gu, b hwypp npnnig 2 wugwd Uko L Lpwug mwnphpubpp

npnhp:
1-pu Gnuinwly (dwulpny jnudnid)

Grt npnnt mwphpu punmubup 1 dwu, hnp wmwphpp Yihuh 2 wynwhuh dwu, Gpynuuhup
dhwupt' vh Ynnuhg 3 dwu, dnw Ynnuhg, pun fuunph, 90 wwph: 3 dwup 90 E, mpbdu 1

Uwup (nprnt nwiphpp) 3 wiuguad puiuhg phs £ 30 wwph (90 : 3), huy hnp wuwphpp' npuitihg 2
wiuqud wykh' 60:
Nuup. ' npnhu 30 pwupblwi L, hugpp' 60:
2nn bnuinwly (unliplyny ud gowwwnlliptgny jnuonid)

npnnt twphpp ]
hnp wphpn - —

90 wmwnph
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Yud wyuybu'
npnnt mwnphpp —
90 muwnh
hnp tnwphpp . —
90:3=30 (wnwnh) bu.

3nn bnuinwmly (dwup wnupluubipny gnigunplyny jnidnud)
Grt uhush ybpe shwuugup, 3 dhwudwu gphsubp (ntwnhu, dwnhwn jud npuk dwup

wnwnplw) ytipgnnt b yuwntpugpnt wyuwtiu. Gupwnnptup dh gphsp npnm mwphpu b, wwyuw
Umu 2 gphsp (2 wugud wytiiht) hnp mwphpp Yihuh: Mptda dhwuhtu 3 gphs' hwjwuwp
dwu Yihuh b wynpwip' 90, niunh dtyp' 30 L.

294Nh3C
(wnwyt) hwawu hwunhwnn ufuwutinp)

«...-m] wytith» -u mwppbphp «... wugud wybh» -hg:

1-hg 2 wuquu wylihu 2-u | (1x2=2), wuhupu' 1 dwwnhwnhg 2 wugud wbhu
2 dwwnhwnu £, 1 4g-hg 2 wuqud wybihu 2 Yg-u k, 1 dwuhg 2 wugud wytijhu 2 dwuu
£ (ng ph 3 dwup)... Ynnuunpnyyhp «wugqud» punny:

t&]& tuunhp 3. <wpp nppnig 4 wuqud ks , huy upwug wmwphputiph gmdwpp 50 L:

30

Lwufi mwph httnn hwypp npnnig 3 wugqud Ukd Yihuh:

npnnt nwnphpp pun. 1 duu
50 wmwnh
hnp mwphpp . 4 duu

50 : 5 =10 (nwnh)

‘Lhipyuymudu npnht 10 mwpbwiu §, hwypp' 40: Zujpp npnnig 30 wwpny E dkd (Uhpw):
Gpp huypp npnmg 3 wuquid Uks huh, tw Eih 30 mupny Uk Yihuh, wjuhupt'

npnnt mwnphpp I

30 wmwph
hnp wwphpp : S —

1 dwup 30 : 2 = 15 (mwph): Npnhu 15 mwpku Yhuh, wuhupu' 5 wwpmg:
Quup." 5 pupnig:




Uju U uwdwu fuunhpubph puodwu by géwwywnytputph oguwgnpémup hwnjuwtiu
oginwluwp k: Uhwju wtwnp L géwwunytpdwu hhduwwu uygpmupp sfuwfunty: W L
hujwuwp dkdnpymuutipp hwjwuwp ipjupnipjuu hwwnjwodutiph wnkupny | hwpluwynp
wuwwnlkipty: Uyuhupt' unyu juunph wunytipdwu dts 10 nwpht sh upnn dh wuydwumd,
ophuwy, 1 Juunuwyh swth hwnwény wwunytpyty, ynu wuydwumd® 2:
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(L wnwsht, pb tpypnpny vwuh gdwyyunyinny npywsé fuunhpubph hhdtwuu dwuau
wnwowninud Gup pwuwynp wuky)

39. 2uyjuuh wmwphpp —
Ugnwh wmwwuphpp —_— Pninpp vhwuhtu 240 mwph
Pupupdhyh mwphpp —t Juipnn Gu wuypt:

Ugnujp pwitfi nwph Yupnn £ wwypby:

40. Mwpnu Uppuljwup 84 nnmpnig wjupwu dSwfuubtig, np dwfuuwshg 3 wuqud pwwn hp
Unwn duwg: Gw nppuit swjuubg:

&1. 100 nigynt hwwhyp tpym Ynynh pudwutght wjuybu, np dbynmd djntuhg 3 wuqud
wytgh Ep: Udbu Ynyunmd pwufi hunnhy knp:

42. 3 wwhtiun 270 n ptin pkpkght: Unwohu wwhbuwn 2 wuqud pwwn phin ptiptighu, puu
tpypnpn wwhbun b 6 wuqud wwn, pwu Gppnpr ywhbuwm: Snipupwuynip ywhbtunm
pwifi mntuw ptin ptiptight:

43. Swpptip wpdnnmpjudp dtnwpuh 4 hwih hwdwp 61200 n. J&wptghtu: Wdtu hwy fus
wndtip, et wnwshuh hwdwnp 2 wuquud wyth Gu Jéwplk, pwu Gpypnpnh hwdwnp,
tpypnpnh’ 3 wuqud utih, pui tppnpnh, hul tppoph’ 5 wuquad unftih, putu snppnpoh:
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44,

49.

46.
&4.
48.

49.

50.

51

Gptp Juwawnwlwu dhdjuug dholt 8260 $ Ghwdnmup hbnlyuwy Yhpy pwdwubghu.
wnwohup 2 wuquwd, tpipnpnp’ 4 wugqud wybh unwgwy, pwt Gppnpnp: Snipupuwius-
Jmpp nppuit unwgwy:

Yhpwyh opu wnwynwywu, Ytuophu b tptynjwu anyy U pnuby: Wdpnne npuu 3 Yq L
Lun npnid wnwynjwit 3 wugud wlgh &y & pouby, pwu Ytuophu, huy Yhuophu'
tptiynjhg 2 wugquid phs: Unwynuywiu m Gpnjwiu nppuit éniy Gu pnub:

Bpym phy guhp, npnug gmdwpp 2867 E, hulj mwppbipnipgniup’ 453:

Bpym pytiph gmuwnp 13248 E, huy pwunpnp' 35: Wn pytipp quhn:

Wdu Uipgyp 11 mwpbuwi §, huy dwpnuup' 1 nwptuu: Lwuli mupiiuu Yihubu
Utingyu nt Jupnwutu wju dwdwuwy, tpp Ubkpglyp dwnpnwhg 2 wugqud Ubs 1huh:
360 U gpwiugp Ep whnp thnpliy: Unwight wpwipenid uh pwuh dtwp thnpbght, tplpnpn
owpwpnd’ npwithg 2 wugqud yun, nphg htinn 60 U duwg thnplne: Gpypnpn upwpyu
pupwgpnul fiug tpjupnipjudp gpwiugp thnptighu:

Uppwlu Uuwhhwnhg 4 wugqud pun mbnnp muh: 8nmpupwignipp pwuli mbip niuh,
tpt Wuwhhunh mbtunptpp 24-ny phys Gu:

O 1o
OOOO 1 OOOAOk

Pnpp fuuanph quiuqyuop npnghp:
52.

6600 v 086

Udpnny uhpgp 720 q L vuanph quiugqwsp npnghp:
53.

el roﬂ-

u 420 A
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U

Uupnwunwph wpwgnipyniup gunhp, tpb tw pinuwnwnhg 2 wuqud wpwg § pupdynud:
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